Fels6bb matematika vizsga — 2014-01-07

Név Neptun

Az dsszesen szerezhetd 25 pontbdl legaldbb 10 pontot el kell érni. A bekeretezett részbe kell a vdlaszt
beirni. Csak annyit irjunk be, amennyit a feladat kér! Részletszamitdasokat sehol nem kérink. A
vizsgdan semmilyen segédeszkiéz nem haszndlhatd.

1. Irjuk fel annak a linearis leképezésnek a matrixat,
amely az xy-sikot w/2 szoggel elforgatja és a (3,2,1)
vektort a —1-szeresébe viszi. (2 pont)

2. Az alabbi négyzetes matrixok koziil melyik lehet szingu-
laris? (a) A szingularis értékei 01,2 = 2, 03 =0, (b) B 4 sa-
jatértéke +i, £4/3, (¢) C dominans fsatloja, (d) D = XX,
ahol X nem négyzetes teljes oszloprangt, (¢) E = XTX,

ahol X nem négyzetes teljes sorrangii matrix. (2 pont)

3. Mit értiink egy valés és mit egy komplex négyzetes

matrix Schur-felbontasan? (2 pont)
4. Irjuk fel az cos J matrixot, ha (2 pont)
= 1 0 0
0O = 1 0
I = 0 0 7 1
0 0 0 7

5. Mit tudunk egy valés A matrix f6minorair6l, ha A
pozitiv szemidefinit, és mit tudunk vezets f6minorairol,
ha A negativ definit? (2 pont)

6. Householder-tiikrozéssel hatarozzuk meg azt a H
matrixot, mely az (1,2, 2) vektort olyan vektorba viszi,
melynek az els§ koordinatajat kivéve minden koordina-
taja 0. (2 pont)

7. Mondjuk ki a Perron-Frobenius-tétel erGsebb alakjat (nemnegativ elemt matrixokra). (2 pont)




8. Roviden igazoljuk, hogy ha A szimmetrikus és pozitiv szemidefinit, akkor sajatértékei és szingu-
laris értékei megegyeznek. (8 pont)

9. Igazoljuk a szingularis felbontas létezésére vonatkozo tételt! (8 pont)

10. Irjuk le annak bizonyitasat, hogy ha A normalis, akkor unitéren diagonalizalhato! (5 pont)




